

# 增兵!起诉!抓州长? 特朗普与纽森互指对方要打“内战”

## 打击行动引发新冲突

上千名示威者9日继续在洛杉矶市中心聚集,抗议特朗普政府大肆抓捕非法移民和调遣国民警卫队进驻洛杉矶地区。美国服务行业雇员国际工会成员举行示威,要求释放被逮捕的该组织加州分部主席韦尔塔。韦尔塔9日下午获保释。

在距离洛杉矶市约50公里的奥兰治县圣安娜市,联邦机构展开打击非法移民行动,遭到当地社区居民抗议,双方发生激烈冲突。当地时间9日傍晚,数百名抗议者聚集在位于圣安娜市中心的联邦机构大楼门前,挥舞标语,要求释放当天白天在该市多处地点被逮捕的当地居民。抗议活动后来逐渐失控,执法人员发射催泪弹和橡皮子弹,试图驱散人群,还使用了胡椒喷雾,抗议者用爆竹和石块还击。

圣安娜市议会成员洛佩斯对当地媒体说,当地居民只是在表达对特朗普政府移民政策的不满,抗议是和平的,但联邦机构执法人员突然向人群发射催泪弹和橡皮子弹,“这完全是针对我们选民的暴力行为”。

移民与海关执法局等联邦机构6日和7日出动大批执法人员,在洛杉矶县多地展开针对非法移民的搜捕行动,连续两日与当地社区居民发生严重冲突。执法机构9日把搜捕重点转向邻近的奥兰治县。据媒体报道,此前在洛杉矶县逮捕的一些非法移民也被转移到圣安娜市关押。

## 海军陆战队整营前往

美军北方司令部9日发表声明说,约700名海军陆战队士兵已完成动员,他们将与已部署在加州洛杉矶地区的国民警卫队“无缝对接”,保护洛杉矶地区的联邦机构和人员。声明说,这批士兵来自驻扎在洛杉矶以东圣贝纳迪诺县的海军陆战队第7团第2营。

美国有线电视新闻网报道说,派遣海军陆战队整个营前往洛杉矶,标志着特朗普政府以军事力量对抗议者进行武力展示行动的显著升级。据美国全国广播公司引用国防部人士的话报道,该部队将在未来24小时之内抵达洛杉矶。纽森的新闻办公室当天发表声明说,向洛杉矶派遣海军陆战队之举“前所未见”,“毫无必要”。

此前,美军北方司令部8日傍晚曾发表声明说,500名驻扎在洛杉矶地区以南的海军陆战队人员已做好准备,只待特朗普政府发布命令,便可迅速部署到洛杉矶。

执法人员与社区居民发生严重冲突后,7日,特朗普指责纽森和洛杉矶市长巴斯“无能”,无法控制混乱局面,在纽森没有请求支援的情况下,向洛杉矶地区派驻2000名加州国民警卫队人员。首批国民警卫队人员8日抵达洛杉矶。

美国国防部9日说,按照总统特朗普指示,国防部将增派2000名国民警卫队人员前往洛杉矶地区支援联邦执法行动。



6月8日,警察在美国加利福尼亚州洛杉矶的联邦拘留中心附近警戒。 新华/美联

## 加州政府起诉特朗普

加州政府9日向法院提起诉讼,请求法院裁定特朗普7日发布的总统备忘录和美国国防部据此调遣加州国民警卫队进入洛杉矶地区的命令违法,并请求法院撤销相关命令。

根据加州总检察长办公室发表的声明,此案的起诉对象包括特朗普和国防部长赫格塞思,指控他们未经州长请求将加州国民警卫队联邦化60天的命令逾越了联邦政府的权限,同时违反了美国宪法第十修正案。

加州总检察长邦塔说,特朗普此举是“试图在当地制造混乱和危机,以达到自己的政治目的”。以这种形式将加州国民警卫队联邦化,既是滥用总统职权,又是侵害宪法所赋予的各州州权,损害了美国的立国根基。

声明说,特朗普政府绕过州长调动国民警卫队的行为“史无前例”,纽森已要求将“非法调遣”的国民警卫队的指挥权交还于他。

纽森自7日起一直公开表示反对特朗普的派兵决定。美国法律专家说,这是自1965年以来,美国总统首次在未获得州长请求的情况下调动州国民警卫队。

## “不能逾越的底线”

纽森9日上午在社交媒体发文说,特朗普竟然威胁要逮捕他,这种行为是美国“不能逾越的底线”。

纽森转发了特朗普当天早些时候接受媒体采访时的视频画面,然后写道:“美国总统刚刚公开谈论要逮捕一名在任州长,我真希望美国永远不会看到这样的一天。不管你是民主党人还是共和党人,这都是我们国家不能逾越的底线。”

8日,抗议者与特朗普政府派遣到洛杉矶的国民警卫队、联邦机构执法人员和当地警察继续发生大规模冲突。8日中午,特朗普政府边境事务主管霍曼表示,将继续在南加州地区实施针对非法移民的严打行动,“任何阻挠者”都将被逮捕,包括纽森和洛杉矶市长巴斯。

8日下午,纽森在接受采访时回应说,“过来抓我啊,我还怕他这个?这无法阻止我为加州发声。”对此,特朗普9日上午对媒体说,“如果我是霍曼,我就去抓他,我认为这很棒”。

自6日洛杉矶社区居民与美国联邦机构执法人员持续发生冲突以来,特朗普和纽森一直在展开“口水战”,前者批评后者“无能”,无法控制混乱局面,后者抨击前者制造了“一场危机”并“火上浇油”,以获取政治利益。

## 互指对方要打“内战”

特朗普9日在白宫对记者表示,近日在洛杉矶参与抗议的人都是“职业煽动者”“叛乱分子”和“坏人”,应该坐牢,而加州州长纽森极不称职,工作干得很糟,应该被抓起来才对。

有记者提出纽森说总统有意挑起内战,特朗普对此表示,“正相反,我不希望发生内战,但大家任由像他(纽森)那样的人行事,才会发生内战”。

此前,就特朗普下令调遣加州国民警卫队进入洛杉矶地区,纽森指责特朗普表现得像个“独裁者”。他对洛杉矶当地媒体说:“他不是为了建立和平。他是来打仗的。他想在美国街头发动内战,而不仅仅是在这里。”

继8日千余名抗议者与美国联邦政府调遣的国民警卫队发生冲突之后,洛杉矶紧张气氛持续升级。除洛杉矶外,其他城市如旧金山、萨克拉门托、休斯敦、圣安东尼奥、芝加哥和纽约已经爆发抗议活动。

据悉,洛杉矶还可能有大规模抗议发生,全美各地如亚特兰大、波士顿、夏洛特、芝加哥、丹佛、哈里斯堡、费城、匹兹堡、波特兰、萨克拉门托、西雅图等地,也都在酝酿抗议风潮。

综合新华社、央视新闻消息

## 国际观察

# 『美国反对美国』成为常态

洛杉矶之乱的导火索是移民问题。在移民问题上,共和党主张驱逐非法移民,民主党则倾向于相对宽松的移民政策。两党把移民议题作为党争武器,挑动舆论、争夺选票,但移民问题从未得到真正解决。特朗普政府上台以来,采取一系列逮捕、驱逐非法移民的强硬措施,引发民主党人强烈反弹。这次骚乱成为矛盾积聚的一次爆发,其背后是充满党派色彩的政治斗法。

当下,特朗普政府在内政、外交、文化、教育等多个领域,频频动用行政权力“狙击”民主党及其立场和主张,两党政治极化空前突出——无论是取消教育部的风波,抑或是国会“大而美”法案的争议,又或是特朗普政府与哈佛大学的对抗,都体现了这一点。

专家分析说,特朗普政府上台不满5个月,已显现一个持续趋势:美国社会正在经历更深、更广的撕裂,并且这种撕裂越来越带有暴力性质,“政治体面”似乎被弃为敝屣,在政治层面之外,社会与文化的对峙也在滋生戾气。正在从洛杉矶向纽约等城市蔓延的移民抗议与骚乱就是一个最新信号。

从去年得克萨斯州和民主党联邦政府在边境“斗法”,到如今共和党执政下的洛杉矶之乱,从震惊世界的国会山骚乱,到“史上最撕裂的”总统选举,“美国反对美国”越来越成为政治、社会常态。分析人士认为,美国的政党对立和社会撕裂日益加剧,并正逐渐向暴力发展,愈发难以调和。

民调机构“拉斯姆森报告”近期一项调查显示,72%受访美国人认为,美国政治的文明程度正在恶化,预计未来几年政治暴力事件将会不断增加。美国宾夕法尼亚大学安嫩伯格公共政策研究中心近期一项民调显示,大多数美国人对国家发展前景持悲观态度,约60%的受访者认为美国“严重偏离正轨”。

撕裂的伤口不断扩大,美利坚在摇晃。美国前总统卡特曾就国会山骚乱撰文说,美国“在不断扩大的深渊边缘摇摇欲坠”,或将“面临真正的内战风险”。

据新华社